

人弹袭击食品发放中心

事发巴基斯坦,上百人伤亡,塔利班“认领”袭击



12月25日,在巴基斯坦白沙瓦,人们将一名在袭击中受伤的男子送往医院。(新华社发)

综合新华社12月25日、26日电 巴基斯坦西北部巴焦尔地区25日遭受自杀式爆炸袭击,至少42人死亡,70多人受伤。

领食品遇袭

袭击发生于世界粮食计划署设于巴焦尔地区卡尔镇的一个食品援助发放中心附近。政府官员伊姆蒂亚兹·汗告诉德新社记者,袭击发生时,大约300名民众正在食品发放中心外等候领取食物。

伊姆蒂亚兹·汗说:“根据初步报告,袭击者是一名女性。”不过,另一些官员则坚称袭击者是男性。

卡尔镇政府官员塔里克·汗说,安保人员在食品发放中心附近一处检查站拦下袭击者。警官穆巴希尔·汗介绍,袭击者拒绝接受安检,向安保人员投掷手雷,随后引爆身上爆炸物。

“首先是两次小规模爆炸,人们开始逃跑,寻找躲避的地方。”目击者侯赛因·艾哈迈德告诉路透社记者,“但在数秒内发生了

大爆炸……太可怕了。”

法新社援引巴基斯坦安全部门官员的话报道,他们先期接到消息称,两名自杀式袭击者已潜入巴焦尔地区,定于本月22日发动袭击。

上百人死伤

卡尔镇一家主要医院急救部门工作人员阿菲夫·汗经由电话告诉德新社记者,至少42人在袭击中丧生,逾70人受伤。

“42人已经确认死亡,超过70人受伤。”他说,“7至8人伤势严重。”

路透社援引另一名医院工作人员多斯蒂·拉赫曼的话报道:“我自己已数出40具遗体。但由于数名伤者情况危重,死亡人数可能进一步增加。”

医生穆罕默德·哈菲兹告诉法新社记者,死伤者中包括数名女性和儿童。

政府官员维萨勒·艾哈迈德说,不少民众因巴基斯坦安全部队和武装人员频繁交火,不得不逃离家园。警官拉比说,巴焦尔地

区各地民众每天到此处食品发放中心领取世界粮食计划署和其他援助机构发放的食品。

威胁难消除

巴焦尔地区邻近阿富汗,是巴基斯坦7个部落地区之一。阿富汗塔利班政权2001年倒台后,不少武装人员和恐怖分子逃至巴基斯坦部落地区。塔利班武装曾将巴焦尔地区作为据点,发动多次袭击。

巴基斯坦安全部队自2008年8月起开始在这一地区展开清剿活动,先期数次宣布已彻底消除武装人员威胁。

然而,武装人员不时发动反击,同时在巴基斯坦各地制造袭击作为报复。

自杀式袭击发生前一天,在邻近巴焦尔地区的莫赫曼德地区,巴基斯坦准军事组织边防军5处检查站遭塔利班武装人员袭击。双方激烈交火,11名士兵和24名武装人员死亡。

巴基斯坦塔利班组织25日承认,他们当天发动了此次自杀式袭击。

西非三国总统 敦促巴博放弃权力

否则将军事介入

新华社供本报特稿 西非国家贝宁、塞拉利昂和佛得角3国总统定于28日前往科特迪瓦,代表西非国家经济共同体敦促科特迪瓦前总统洛朗·巴博尽快放弃权力,否则可能动用合法军事手段介入这一政治僵局。

联合国25日公布的数据显示,科特迪瓦紧张局势引发难民潮,已有1.4万人涌入邻国利比里亚。

贝宁外交、非洲一体化、法语国家和贝宁侨民事务部长埃胡祖25日说,贝宁、塞拉利昂和佛得角3国总统定于28日飞往科特迪瓦,代表西非国家经济共同体敦促科特迪瓦前总统巴博放弃权力。埃胡祖说,巴博“必须尽快下台,否则便会面临(西共体)合法军事力量(介入)”。

西共体成员国领导人24日紧急磋商后发表联合声明,要求巴博放弃争夺总统职位,否则“西共体别无选择,只能采取其他手段,包括动用合法力量”。

巴博的发言人阿胡瓦·唐·梅洛25日回应,西共体的警告“不可接受”,他“完全不信”西共体会动用武力。

科特迪瓦上月28日举行总统选举第二轮投票。独立选举委员会本月2日宣布前总理阿拉萨内·瓦塔拉获胜,但支持巴博的宪法委员会次日宣布巴博获连任。两人随后分别宣誓就任总统,各自组建政府。联合国大会23日承认瓦塔拉为科特迪瓦合法总统。

图说天下



印尼纪念海啸六周年

12月25日,在印度尼西亚苏门答腊省首府班达亚齐,一名儿童手拿纸花参加印度洋海啸六周年纪念活动。班达亚齐当日举行纪念活动,悼念6年前印度洋海啸的罹难者。(新华社/法新)



厄瓜多尔发生交通事故

12月24日,在厄瓜多尔的拉克雷斯巴附近,人们站在出事公共汽车周围。当天,一辆由厄瓜多尔首都基多驶往东部城镇乔内和圣伊西德罗的公共汽车坠入山谷,造成超过35人死亡,另有30多人受伤。(新华社/法新)



乘风破浪的圣诞老人

12月24日,在美国首都华盛顿附近国家港口举行的圣诞滑雪活动中,“圣诞老人”驾着滑雪板从波多马克河上而来。25年前,波多马克河上第一次举行了小型的圣诞滑雪活动。现在,波多马克河上圣诞滑雪已经成为一年一度的盛大活动。(新华社/法新)

一周国际新闻回眸

韩军演“让炮弹飞” 俄艳谍“华丽转身”

□李新伟

刚刚过去的一周,朝鲜半岛的局势让人空前紧张。韩国20日在延坪岛进行了实弹射击训练,动用了多种火炮。紧接着,韩国海军于22日进行了东部海域舰船演习,陆军和空军于23日进行了“最大规模的联合火力演习”。尽管韩国军方表示后两次演习只是例行训练,与延坪岛事件毫无关系,但因为在极为敏感的时期紧锣密鼓地进行演习,其实实用意还是引发外界猜测。更有媒体分析认为,此次冬季联合火力演习的一大特点值得关注:它不再是防御性的,而是攻击性的。

而对于韩国在延坪岛进行的实弹射击训练,朝鲜“不屑还击”:“对于这样卑劣的军事挑衅和阴谋,不值得每次都加以对应。”对于韩国此后的演习,朝鲜也进行了

措词上的抨击。另外,上周半岛还有一则新闻值得关注,经美国新墨西哥州州长比尔·理查森斡旋,朝鲜同意国际原子能机构核查人员重返朝鲜。这样的信号对半岛局势将产生怎样的影响?人们在观望。

俄罗斯美女间谍安娜·查普曼一直是镁光灯对准的焦点。上周,她高调步入政坛,完成“华丽转身”,又掀起媒体新一轮报道热潮。查普曼加入了俄执政党下属的青年组织“青年近卫军”,还被推举为该组织社会委员会的领导人之一,拥有众多“粉丝”,人气颇旺。

说到间谍,上周英俄闹得很不愉快。先是英国政府以俄情报机构从事针对英国利益的活动为由,驱逐一名俄罗斯驻英使馆外交官。俄罗斯随后驱逐一名英国驻俄使馆外交官作为回应。虽然两国均低调处理,但还是被众多媒体炒了一番。

对于军中的同性恋现象,美国军方的“模糊处理”政策有了重大调整。上周,美国总统奥巴马签署法令,废除军中针对同性恋的“不问、不说”政策。这意味着军人可以公开同性恋身份,而不必脱下军装。

欧洲强降雪上周依旧延续,多国空中和地面交通不畅。恶劣天气阻挡了许多家庭的圣诞团聚,也影响到圣诞节前的购物“黄金周”。不少消费者转向网络购物,却又被告知由于交通不畅,大量货物滞留仓库,难以按时投递。

上周,还有两位人物引人关注。卢卡申科在白俄罗斯大选中再度胜出,成功连任总统,在位时间已超过16年,可谓政坛“常青树”;普京在俄年度政治人物评选中名列第一,保持着较高的民意支持率,同时他在圣彼得堡一家俱乐部练习柔道的照片被广为转载,一招一式很有范儿。